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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, απ’ αφορμή της συμπλήρωσης 
25 χρόνων από την ίδρυση του ΠΑ.ΣΟ.Κ, έκανε την ακόλουθη 
δήλωση στην εφημερίδα “Ελευθεροτυπία”.

“Η συμπλήρωση 25 χρόνων από την ίδρυση του ΠΑΣΟΚ δεν είναι ένα 
απλό επετειακό γεγονός. Αποτελεί σημαντικό πολιτικό στοιχείο για το 
πολιτικό και κομματικό σύστημα της χώρας και πριν απ’ όλα για την 
πορεία του τόπου στο μέλλον. Το ΠΑΣΟΚ, το νεαρό κίνημα διαμαρτυρίας 
του 74, είναι, 25 χρόνια μετά, μια μεγάλη πολιτική παράταξη που 
καθόρισε και καθορίζει τις πολιτικές εξελίξεις στην πατρίδα μας.

Το ΠΑΣΟΚ συνέβαλε στην ριζική ανανέωση του πολιτικού σκηνικού, το 
μετέβαλε εκ βάθρων. Και αυτό γιατί έδωσε φωνή στις δυνάμεις που 
αναζητούσαν και επεδίωκαν μια νέα κοινωνική και πολιτική θέση. Μέσα 
σ’ αυτό εκφράσθηκαν οι πιο πρωτοπόρες δυνάμεις και στρώματα της 
ελληνικής κοινωνίας. Δυνάμεις που ασφυκτιούσαν από τον παραδοσιακό, 
παλαιοκομματικό, ξεπερασμένο πολιτικό λόγο της εποχής. Απάντησε με 
θετικό τρόπο στην κρίση του ιστορικού Κέντρου και της παραδοσιακής 
Αριστερός, στο υπαρκτό κενό πολιτικής εκπροσώπησης. Στήριξε νέες 
δυνάμεις στην προσπάθεια, στον αγώνα για μια νέα Ελλάδα.

Αυτό ήταν το “μυστικό” της θυελλώδους πορείας του ΠΑΣΟΚ. Το 
“μυστικό” που το οδήγησε στην εξουσία επτά χρόνια μόλις από την 
ίδρυσή του με την καθοδήγηση του Α.Παπανδρέου. Ξάφνιασε πολλούς 
γυρίζοντας σελίδα για τον τόπο. Αυτό όμως ήταν και το “μυστικό” που 
εξηγεί την ανθεκτικότητά του, όπως και τη δυνατότητα να ξεπερνά κρίσεις 
και ενστάσεις.

Το παρελθόν είναι πηγή εμπειριών και σοφίας. Δεν είναι άγκυρα που μας 
δένει στη στασιμότητα και την ακινησία. Υπηρετούμε τα ίδια ιδανικά σε 
νέες εποχές. Οφείλουμε να αλλάζουμε για να μένουμε οι ίδιοι. Να 
αλλάζουμε χωρίς νοσταλγία και φόβο τα επουσιώδη και δευτερεύοντα για 
να διατηρήσουμε άσβεστο το όραμα, το ουσιώδες και πρωτεύον: Μιά 
δίκαιη, ελεύθερη και ανοικτή κοινωνία.



Ζούμε σε μια νέα εποχή και μας αρκούν οι ιστορικές αποτιμήσεις. Η 
υποχρέωση όλων είναι να βλέπουμε κυρίαρχα το αύριο. Ιδιαίτερα 
σήμερα, που βρισκόμαστε στο κατώφλι της νέας χιλιετηρίδας μπροστά 
σε μεγάλες προκλήσεις και ευκαιρίες.

Ήδη η Ελλάδα κάνει σημαντικά βήματα μπροστά , κερδίζει τις μάχες της. 
Είναι χώρα ασφαλής και σταθερή. Προχωρεί με αυτοπεποίθηση και 
αισιοδοξία. Τα τελευταία χρόνια έχει ολοκληρώσει ένα κύκλο οικονομικής 
και κοινωνικής πορείας και εισέρχεται με δυναμισμό σε ένα νέο κύκλο 
ανάπτυξης. Η συμβολή του ΠΑΣΟΚ ήταν καθοριστική. Με τον 
προγραμματικό λόγο και τις ιδέες του, με το έργο που παρήγαγαν οι 
κυβερνήσεις του με την κινητοποίηση των στελεχών του.

Η προσπάθεια όμως αυτή συνεχίζεται. Ακριβώς αυτή τη στιγμή πρέπει 
να συνεχίσουμε με το ίδιο πάθος αταλάντευτα τις πολιτικές και την 
προσπάθεια που αναδεικνύουν το σύγχρονο πρόσωπο της Ελλάδας. 
Μιας Ελλάδας παράγοντα ανάπτυξης, ασφάλειας, σταθερότητας και 
δημοκρατίας στην ευρύτερη περιοχή. Μιας Ελλάδας που συμμετέχει 
ισότιμα στις διαδικασίες της Ευρωπαϊκής Ενοποίησης. Μιας Ελλάδας με 
δυναμική οικονομία, απαλλαγμένη από προβλήματα που μας 
ταλαιπώρησαν δεκαετίες, ισχυρούς πυρήνες τοπικής ανάπτυξης και 
αναπτυγμένες υποδομές.

Το ΠΑΣΟΚ ολοκληρώνει, ταυτόχρονα, ένα σχεδίασμά σε βάθος χρόνου 
για τη ριζική μεταρρύθμιση και τον εκσυγχρονισμό σε όλους τους 
κρίσιμους τομείς για τη ζωή του πολίτη, τη Δημόσια Διοίκηση, την 
Παιδεία, την Υγεία, το Κοινωνικό Κράτος. Περισσότερη ευημερία, 
περισσότερη και καλύτερη ποιότητα ζωής για όλους τους πολίτες. Αυτή 
είναι η στόχευση της πολιτικής μας.

Διανύουμε μια εξαιρετικά δύσκολη και κρίσιμη περίοδο για το ελληνικό 
πολιτικό σύστημα. Τώρα διαμορφώνονται οι κανόνες και οι όροι του 
“παιχνιδιού” για την επόμενη εικοσαετία. Ουσιαστικά, είναι η τρίτη φορά 
στα μεταπολεμικά χρόνια, που ανανεώνεται ριζικά η ηγεσία όχι μόνο ενός 
κόμματος αλλά της χώρας. Ταυτόχρονα, οι υπάρχοντες πολιτικοί φορείς 
και πολλοί από τους παραδοσιακούς θεσμούς εκδηλώνουν την ιστορική 
τους κόπωση. Οι αλλαγές που συντελούνται αυτή τη στιγμή σε όλο τον 
κόσμο, στην οικονομία και την πολιτική,λ εκφράζονται ήδη με δυναμισμό 
και στην ελληνική κοινωνία. Οι αλλαγές αυτές, παρά την έντασή τους, δεν 
έχουν βρει ακόμη την αντιστοίχησή τους στο πολιτικό σύστημα.

Είμαι σίγουρος, ότι σ’ αυτή την πορεία το ΠΑΣΟΚ θα έχει τη δική του 
καθοριστική προσφορά. Εκφράζει τη θέληση της ελληνικής κοινωνίας, τη 
θέληση των δυνάμεων της Κεντροαριστεράς, του εκσυγχρονισμού και της 
ευρωπαϊκής προοπτικής. Εκφράζει τη θέληση να γίνει η Ελλάδα, η χώρα
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που οραματιζόμαστε: Η Ελλάδα της δημοκρατίας, της δημιουργίας, του 
δυναμισμού και της αυτοπεποίθησης.

Το μέλλον των δυνάμεων του εκσυγχρονισμού και της μεταρρύθμισης θα 
κριθεί από τη δυνατότητά τους να διαμορφώσουν ένα πλαίσιο ιδεών και 
πολιτικών προτάσεων που θα ανταποκρίνεται στις νέες απαιτήσεις της 
κοινωνίας. Η πρόκληση που έχουμε να αντιμετωπίσουμε είναι μεγάλη. 
Πολλές κατεστημένες δυνάμεις έχουν συνδέσει τη τύχη τους με τη 
συντήρηση του υφιστάμενου σκηνικού, έστω κι αν αυτό επιβάλει στην 
ελληνική κοινωνία και την οικονομία βαρύ “φόρο”. Οι δυνάμεις της 
συντήρησης στηρίζουν απολιθωμένες πολιτικές δομές και φαντασιακές 
κομματικές ιεραρχίες διότι έτσι μόνο μπορούν να διασφαλίσουν την 
επιβίωσή τους.

Εμείς ερχόμαστε από μακριά και θα πάμε πολύ μακριά. Προωθούμε 
μεγάλες στρατηγικές επιλογές για τον τόπο. Ανανεώνουμε διαρκώς τον 
προγραμματικό λόγο και τις ιδέες μας, τις δομές και τις λειτουργίες μας. 
Βαθαίνουμε τους δεσμούς μας με την ελληνική κοινωνία”.
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